

# 找一找,找一找,毫不费力就找到你 永城时时处处有“雷锋”

1963年3月5日,毛泽东主席题词“向雷锋同志学习”,从此每年的3月5日被定为“学雷锋纪念日”,全国人民掀起向雷锋同志学习的热潮。永康是一个温暖的城市,不止是在3月5日,每一天都有永康雷锋活跃在丽州大地上,用自己的无私奉献温暖他人,用自己的实际行动弘扬雷锋精神,营造了人人当雷锋、天天学雷锋、时时有雷锋的温暖氛围。在3月5日前夕,记者前往永城大街小巷,定格永康雷锋的身影。

## 斑马线“雷锋”:雨天送老人回家



俞刚领送老人回家

3日15时许,天空突然下起了小雨,在龙川中路与迎春路交叉口,一位阿婆冒雨捡拾被遗弃在路边的废品。不过,当阿婆打算穿越马路时,她被川流不息的车流吓住了,没有撑伞的她只能在一旁等候。



扫一扫 看视频

这一幕,正好被在许码头社区工作的俞刚领看到了。他匆匆跑上前,默默地将雨伞移向了阿婆,又一路扶着阿婆穿过了马路。

待阿婆坐上三轮车,得知她就租住在附近后,俞刚领转身要牵三轮车。见状,阿婆连忙推却:三轮车上都是泡沫盒、纸板,太脏了,我自己骑回家就好了。

没事,不远,我帮你送到家。就这样,俞刚领一手撑着伞,一手牵着三轮车,将阿婆送回了出租屋。安全到家后,阿婆连声道谢:谢谢你,进屋喝杯水再走吧!婉拒后,俞刚领撑着伞消失在雨幕中。

## 社区“雷锋”:义务清扫楼道



楼小冲在清扫楼道

冲叔,又打扫楼道啦。3日10时,望春小区1幢2单元,楼小冲正一层层地清扫楼道里的垃圾。在倒垃圾时,看到垃圾桶外堆放有垃圾,他又弯腰把垃圾扔进桶内。



扫一扫 看视频

74岁的楼小冲,家住2单元5楼。按理来说,他只需清扫自己家门口的垃圾就好了,但他坚持把1楼至5楼的楼梯全清扫了。

自己住的楼道,打扫得干净一些,大家也住得舒服一些。年轻人上班忙,我退休在家,身体还算硬朗,多做点事没什么的,就当锻炼吧。自从退休在家以后,楼小冲坚持每隔3天到4天义务打扫整幢楼道。至今,他已坚持了4年。因为他的付出,1幢2单元的楼道也成为整个小区最干净的楼道之一。

除了打扫楼道,楼小冲还是热心的老娘舅,帮助社区工作人员调解纠纷。每次出门散步时,看到路上有垃圾,他都会捡起来扔进垃圾桶。每当邻居有困难时,他也会力所能及地帮忙。

## 养老院“雷锋”:免费给老人理发



胡美秋为老人理发

阿公,今天想剪个什么样儿的发型啊?老样子,剪个平头,精神点。3日8时许,芝英镇居家养老中心十分热闹。当天,胡美秋率领公益理发队忙着给院内老人理发、洗脚、修剪脚趾甲。



扫一扫 看视频

我坐轮椅好多年了,出门不方便,这次已经三个月没理发了。现在他们来了,让我们省了不少事。芝英镇居家养老中心有100多位老人,大部分年纪比较大或者腿脚不方便。自从胡美秋的公益理发队上门免费理发后,老人们的理发就方便多了。

据了解,胡美秋的公益理发队每周会组织一次免费上门理发活动,为各地养老院的老人解决理发烦恼。至今,该活动已经坚持了6年多时间,理发队累计免费理发5000余人次。

看到他们就会想到家里的老人。每次来,老人们的笑容和他们满足的神情,都是我们坚持下去的动力。胡美秋说。

## 环保“雷锋”:有空就上山捡垃圾



陈庆余在山上进垃圾

3日14时,趁着没有下雨,家在江南街道湖西村的陈庆余带着一把铁钳、一只黑色大塑料袋直奔石城山。



扫一扫 看视频

与一般登山客不同,陈庆余没有过多欣赏美景,反而特别留意散落在山林间的垃圾。眼尖的他总能快速发现夹在草丛中的烟头、藏在死角的包装袋、躲在泥土里的塑料袋,并熟练地捡起放进垃圾袋中。每次将垃圾带下山后,他还会进行分类,按规投放。

一有时间就上山捡垃圾是陈庆余多年来雷打不动的习惯。除了石城山,他还去过飞龙山和白云林区。这几年,永康人变得文明起来了,环境也干净了许多。只是有些垃圾被风吹落到一些不易清理的地方,其他人不好处理,所以我就来帮忙了。陈庆余说,像他这样的热心人在我市还有不少,大家一起加入了环保志愿服务大队,热爱保护环境。

## ★ 学校“雷锋”:引导上下学交通秩序



胡涛在引导交通

你们负责学校周边空地的车辆引导,你们则负责马路边车辆引导。3月2日16时,此时距离高镇小学放学时间还有20分钟,而早早抵达的志愿者们已经忙活开了。



扫一扫 看视频

16时20分,最早放学的一年级学生来到七色家长接送点。很快,就有家长接到孩子准备穿越马路。与此同时,马路志愿者立刻伸出警示牌,对车流按下暂停键。待这波人流过后,车辆恢复通行。整个过程不到一分钟,期间双向马路的车辆都在耐心等待,没有鸣笛。

这是高镇小学放学的日常,往日逢放学必堵车的情况在这里并不适用。志愿者们都是学生家长,每周由一个班级值班,家委会则安排人员到校门口疏导交通。高镇小学家委会会长胡涛说,在家长们踊跃参与下,道路不拥堵了,孩子上学放学安全了,家长们更舒心了。

## ★ 医院“雷锋”:帮助病人挂号预约



吕月芬回答病人的咨询

阿姨,你要挂什么科?这台机器能自助预约挂号,我来教你操作。眼科在二楼,上楼梯左拐。4日早上8时,在市第一人民医院门诊大楼,今年60岁的蓝马甲志愿者吕月芬引导病人挂号。



扫一扫 看视频

吕月芬年轻时曾在医疗站工作,虽然后来转行了,但她对医护工作有着特殊情结。2019年6月,偶然得知市一医招募志愿者后,她毫不犹豫就报名了。

这个规模达到五六百人的蓝马甲志愿者团队,每天都有志愿者自发地在微信群里接龙报名参加次日的志愿服务。为了抢到名额,吕月芬还设置了消息提醒。抢到名额后,吕月芬从不爽约,风雨无阻。

现在退休了,以志愿者的身份完成年轻时的医护梦,做自己喜欢的事,挺开心的。匆匆接受完采访,吕月芬又忙着帮下一位病人挂号去了。